



# 理科男 文艺范

### ——访华东理工大学物理系教师、文学专栏作者路明

物理学博士路明,毕业后到华东理工大学教物理;他是资深驴友,热爱徒步,足迹遍布大江南北;他还酷爱文字,是《文汇报》的特约撰稿人、电子刊物《ONE·一个》常驻的作者。这个文艺范理科男,以理科生视角和细腻笔触,诠释着心中的浪漫,诉说着对妻子的挚爱。

(相关报道见 5 版)



### 城门燕语

## 改变

### 笑对病魔

几个月前,上海大学的学生们走进同济医院,将关怀送给病榻上的白血病患者。在他们的耐心陪伴下,孩子们画画、朗读、搭城堡……个个兴致盎然、笑逐颜开。

改变,一点一滴发生。孩子们越来越开朗,脸上的笑容越来越多,对抗病魔的斗志也越来越坚强。与此同时,大哥哥大姐姐们也收获了快乐和成长,他们还因此获得今年的上海市“知行杯”大学生社会实践大赛特等奖。

● (相关报道见 3 版)

### 儿时旋律



由新民晚报大学城版主办的沪上首个“90后回忆展”开幕在即,报名正在火热进行中。

多支大学生乐队将在现场奉献精彩演出,部分曲目已确定:《火影忍者》《神兵小将》主题曲、《数码宝贝》进化曲、《宝莲灯》插曲、《大头儿子小头爸爸》《葫芦兄弟》《黑猫警长》串烧……熟悉的儿时旋律,经过乐队精心改编,将一一重现。

唱歌的我们,已经长大;但听歌的回忆,一直都在。

● (相关报道见 4 版)

### 家国情怀



电视剧《历史转折中的邓小平》的编剧黄亚洲近日走进华东政法大学,和年轻人们畅谈热剧背后的精彩故事。

统计收视数据时,他惊讶地发现,除了亲历过那段历史、个人命运因邓小平而改变的人,还有不少青年学生也是这部电视剧的忠实粉丝。“现在的大学生越来越有家国情怀,尽管我们国家还存在这样那样的问题,但是年轻人关心祖国发展,热爱脚下这片土地。”

● (相关报道见 6 版)